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Teză de doctorat în teologie despre începuturile 
creştinismului în Marea Britanie

Joi, 12 noiembrie, în Sala de Consiliu a Rectoratului Universităţii din Bucureşti a 
avut loc susţinerea tezei de doctorat a părintelui Alexandru Bulgaru la disciplina 
Istorie Bisericească Universală. Lucrarea intitulată „Încreştinarea Britaniei anglo-
saxone” a fost începută cu ­regretatul preot profesor Adrian Gabor (†2017) şi 
susţinută sub coordonarea ştiinţifică a părin­telui prof. univ. dr. Daniel Benga şi „își 
propune să clarifice un episod de o importanță majoră în istoria creștinismului din 
Insula Britanică, anume perioada încreș­tinării Britaniei anglo-saxone, când cele 
șapte regate formate din fostele triburi anglo-saxone au acceptat credința în 
Hristos, începând cu Kentul în 597 și terminând cu Sussexul în anul 675”, după cum 
menţionează autorul în introducerea tezei.

Lucrarea este structurată în trei capitole. Primul capitol face o analiză a situaţiei 
creştinismului din insulele britanice până la începutul secolului al 5-lea, relatând 
despre modul în care mesajul evanghelic al primilor misionari creştini a fost 
receptat de către populaţia locală. În al doilea capitol este relatat modul în care 
populaţiile autohtone au îmbrăţişat credinţa creştină, primind Botezul în numele 
Sfintei Treimi, în frunte cu conducătorii lor. Al treilea capitol arată etapele de 



început ale dezvoltării Bisericii Creştine din insulele britanice, respectiv organizarea 
sinodală şi apariţia primelor centre monahale.

În urma susţinerii desfăşurate în mediul on-line, comisia formată din conf. dr. 
Adrian- Nicolae Lemeni, directorul Şcolii Doctorale a Facultăţii de Teologie Ortodoxă 
din Bucureşti, pr. prof. dr. Daniel Benga, coordonatorul lucrării, pr. prof. dr. Nicolae 
Chifăr, pr. prof. dr. Ioan Vasile Leb şi pr. prof. dr. Constantin Pătuleanu i-a acordat 
doctorandului titlul de doctor în teologie.
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